

李克强对全国春季农业生产暨森林草原防火工作会议作出重要批示强调

完善强农惠农富农各项政策 稳定粮食生产 增强农民增收后劲

新华社郑州3月20日电 3月20日,全国春季农业生产暨森林草原防火工作会议在河南省漯河市召开,中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:“抓好‘三农’工作是稳增长、调结构、惠民生的重要支撑。各地区、各部门要认真贯彻中央农村工作会议和《政府工作报告》的决策部署,切实抓好当前春季农业生产,抓紧开展春耕备耕各项工作,努力再夺夏粮和全年农业丰收,同时扎实做好森林草原防火和动物疫病防治工作。要按照推动农业可持续发展的要求,全面深化农村改革,转变农业发展方式,完善强农惠农富农各项政策,稳定粮食生产,提高农业劳动生产率,增强农民增收后劲,在推进农业现代化建设中取得新成效。”

具有特殊重要意义,也面临一些新情况、新问题、新挑战。要加强农业技术指导,做好农资供应和质量监管,加大信贷金融支持力度,保障农民春耕备耕。要做好农产品市场调控,稳定农产品价格,保护农民生产积极性。要强化气象为农服务,加强农田水利建设,做好防汛抗旱准备,抓好动植物病虫害防控,提高农业防灾减灾水平。当前各地正陆续进入森林草原火灾多发期,要高度重视,充分准备、严密防范,坚决避免发生重特大森林草原火灾和重大人员伤亡。汪洋强调,加快转变发展方式,是保障农业持续稳定发展的必然选择和紧迫任务,从今年春季开始就要有行动、有举措。要在稳定粮食生产的基础上,以市场为导向,综合采取规划引导、信息服务、创新驱动、质量监管等举措,推进农业结构调整,促进一二三产业融合发展,全面提高农业发展和效益。要大力发展多种形式的农业适度规模经营,强农惠农富农政策要向新型经营主体倾斜,鼓励他们扩大生产规模,采用先进技术,提高农业竞争力。

早春反腐,中央纪委再出利剑

新华社记者 白靖利 刘景洋 周畅

仇和、徐建一、廖永远……全国两会刚刚闭幕,中央纪委就开始了新一轮的“打虎”行动。2014年的反腐成效,也成为两会内外会外关注的焦点。

作风建设永远在路上,中央纪委早春反腐行动释放哪些信号?要实现不敢腐、不能腐、不想腐,两会后,中央纪委剑指何方?反腐又有哪些特点?

两会结束“三虎落马”,反腐问题持续走热

3月15日12时55分,中纪委网站发布消息:“云南省委副书记仇和涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。”而此时,第十二届全国人大第三次会议闭幕会刚结束。公众尚未从这一“重磅”消息回过神来,5个小时后,中纪委再度发布消息:“中国第一汽车集团董事长、党委书记徐建一涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。”

3月16日20时15分,中国石油天然气集团公司总经理廖永远“落马”。短短两天时间,就有三只“老虎”落马。公开报道显示,就在14日下午,仇和还在参加云南代表团的审议。作为两会结束后第一只落马的“老虎”,仇和一度是“明星官员”,围绕其身上有诸多争议。“仇和落马是一记强力反腐警钟。”舆论认为,仇和被再次证明,只要腐败了,一律严查,绝不迁就姑息。铁腕反腐正是人民群众所期待的,只有对任何违法违纪官员都坚持零容忍,才真正有警示作用。

中央党校党史教研室主任谢春涛认为,这些“老虎”的纷纷落马,表明即使两会期间,中央反腐的力度也不改变。

“打虎”不停歇,反腐频频成为两会热点

河北省委常委、秘书长景春华落马,14名“老虎”被调查,新疆人大常委会原副主任栗智被查。两会开幕前夕,系列反腐动作就给人留下深刻印象。

从吕新华的“反腐斗争中没有不受查处的‘铁帽子’王”,到政府工作报告中“对腐败分子零容忍、严查处”,反腐依然是本次两会上的“热词”。根据多个平台的调查结果,“反腐”是公众最为关注的两会话题。

国家行政学院教授竹立家认为,两会直面反腐话题,既反映了中央坚决反腐的决心和信心,也是中央对民生民意的回应。“对于反腐败,老百姓期望很高,中央在两会期间的高压反腐,回应了社会的诉求和百姓的关注。”

腐败是经济增长的“癌症”,腐败分子就是“癌细胞”。反腐对于经济发展是重要的,反腐就像治病一样,可能会带来短期疼痛,比如一些企业家一开始会感觉不太适应。“但越是这样,反腐越应该大力坚持。”

2014年12月中旬召开的十八届中央纪委第五次全体会议,对中央纪委2015年工作作出了重要部署,明确了七大任务,其中包括“加大对国有企业的巡视力度,实现对中管国有企业巡视全覆盖”“推动地市级一级和国有企业党组织落实主体责任”等。

谢春涛分析道:无论是会中还是会后“打虎”,实际上都是党的十八大以来中央反腐高压态势的延续。而两名国企高管的落马,正是中纪委五次全会工作部署的落实。

标本兼治,营造“不敢腐、不能腐、不想腐”的政治生态

3月6日和9日,习近平总书记在大江西南部和吉林团谈“政治生态”。过去8个多月里,习总书记在多个场合对政治生态问题进行阐述。专家认为,净化政治生态,已成为中国共产党全面从严治党的重要取向。让政治生态“山清水秀”,关系中国的未来。

中央纪委五次全会要求,今年开始,尤其要突出问责,既追究主体责任、监督责

任,又严肃追究领导责任。“深入落实主体责任,强化责任追究。要巩固成果,推动地市级国有企业党组织落实主体责任。没有问责,责任就落实不下去。”

党的十八大以来,中央持续反腐的脚步一直未停止,而在2014年,党风廉政建设和反腐败斗争提到新的高度。中央纪委五次全会公报显示,2014年涉嫌违纪的中管干部已经结案、处理和正在审查的有68人。而在惩罚监督方面,去年巡视了三十一个省市区,还有十多个部门。

国家行政学院教授汪玉凯认为,通过持续的高压反腐,已经在全社会形成了“不敢腐”的氛围,而通过“全面从严治党”、落实主体责任、纪检监察机构垂直管理、办案质量终身负责制等举措,正在构筑起“不能腐”的制度“笼子”,达到标本兼治。

3月8日,全国人大常委会委员长张德江在作全国人大常委会常务委员会工作报告时说,今年将加强重点领域立法。推进反腐败国家立法,研究修订行政监察法。竹立家认为,通过推进反腐立法,达到“依法行政、依法执政、依法用权”的目标,使权力按照规范、法律运行。同时,“也要加大监督权力的力度,只有这样才把权力关在制度和法治所织成的笼子里。”

(新华社北京3月20日电)

简明新闻

- 《2015年全国环境监察工作要点》明确提出,对于典型环境违法案件要实行责任倒查和追究
税务总局十大措施确保小微企业税收优惠落实
工信部公开征求钢铁产业结构调整政策意见,拟到2017年有效化解产能严重过剩
《博物馆条例》20日起施行

- 行,文创产业发展迎来政策“加速器”
我国将逐步取消企业标准备案管理,用企业产品服务标准的自我声明公开制度代替
“伊斯兰国”宣布制造了突尼斯武装袭击事件
乌拉圭一小型飞机失事10人遇难

外交部:

望美方停止在南海问题上发表不负责任的言论

新华社北京3月20日电(记者朱佳妮 崔文毅)针对美方称东盟国家应联合建立海上力量在南海巡航,外交部发言人洪磊20日在例行记者会上表示,美方有关言论丝毫无助于南海和平稳定,也无助于有关争议的妥善解决。洪磊表示,中国在南海问题上的立场是明确的、一贯的。南海有关争议应当由直接当事国通过谈判协商解决,南海的和平稳定应当由中国和东盟国家共同维护,这是中国和东盟国家共同倡导的处理南海问题的“双轨”思路。

“我们希望美方恪守在领土主权归属问题上不持立场的承诺,停止发表不负责任的言论,多做有利于增进互信和地区和平稳定的事。”他说。据报道,美国第七舰队司令托马斯近日称,东盟国家应联合建立海上力量在南海巡航,并承诺第七舰队将为此提供支持。

68具在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国

新华社韩国仁川3月20日电 根据中韩双方达成的共识,对在韩国发掘的中国人民志愿军烈士遗骸,每年清明节前协商交接。2014年3月28日,中韩双方曾举行了在韩中国人民志愿军烈士遗骸首次交接仪式。3月20日,双方在韩国仁川机场再次对2014年发掘确认的志愿军烈士遗骸进行交接。

交接在韩志愿军烈士遗骸工作得到了中韩两国领导人的关心和支持。双方相关部门遵循人道主义原则,通过务实友好的协商合作,共同实施了烈士遗骸装殓人棺等活动,20日正式实施交接标志着双方合作机制更为成熟。民政部副部长裘玉沛率中方交接在韩志愿军烈士遗骸代表团出席交接仪式。仪式结束后,中韩双方现场向媒体发布消息。中韩双方代表在交接仪式现场签署了交接书,确认交接68位志愿军烈士的遗骸以及相关遗物。随后,中国驻韩国大使邱国洪为烈士遗骸覆盖国旗,中方全体举行了简短悼念仪式,中方礼兵护送烈士遗骸登上中国人民解放军空军专机。烈士英灵将回到祖国和人民的怀抱。



你若睡好,便是晴天

在济南市趵突泉路,一位小朋友趴在妈妈的肩头睡觉(3月16日摄)。

年主题为“健康心理 良好睡眠”,希望能借此唤起整个社会对睡眠和心理健康问题的关注。新华社记者 郭铭雷 摄



追根溯源 打造优质农产品品牌

2014年10月10日,在贵州省黎平县顺化瑶族乡高圩村,瑶族群众收获香糯归来。香糯是贵州省黎平县国家地理标志保护产品。

近年来,我国大力推广农产品地理标志产品。通过制定品牌发展规划,健全扶持保护机制,完善标准化生产与质量控制体系,推进特色农产品区域品牌建设,建立和完善安全优质的农产品公共品牌。

据统计,截至2014年底,全国登记保护农产品地理标志产品1588个。新华社发(杨代富 摄)

《2015年第一季度城镇储户问卷调查报告》发布

近五成居民认为物价高难接受

新华社北京3月20日电(记者李延霞 王培伟)人民银行20日发布的《2015年第一季度城镇储户问卷调查报告》显示,当期物价满意指数为27.7%,较上季度提高2.3个百分点。其中,48.8%的居民认为物价“高,难以接受”,较上季下降4.1个百分点。根据报告,26.3%的居民预期下季度物价水平“上升”,52.6%的居民预期“基本不变”,10.2%的居民预期“下降”,10.9%的居民“看不准”。

报告显示,居民偏爱的前三位投资方式为基金及理财产品、债券和股票,选择这三种投资方式的居民占比分别为33.8%、15%和13.8%。房价方面,51.9%的居民认为目前房价“高,难以接受”,较上季度下降6.9个百分点,44%的居民认为目前房价“可以接受”,4.1%的居民认为“令人满意”。央行同日发布的《2015年第一季度企业家问卷调查报告》显示,企业家宏观经济热度指数为29.2%,较上季度下降

1.9个百分点,较去年同期下降4.2个百分点。其中,43.3%的企业家认为宏观经济“偏冷”,55%认为“正常”,1.7%认为“偏热”。报告显示,经营景气指数为52.8%,较上季度下降1.7个百分点,较去年同期下降2.5个百分点。其中,23.2%的企业家认为本季度企业经营状况“较好”,59.1%认为“一般”,17.7%认为“较差”。盈利指数为51%,较上季度下降4个百分点,较去年同期上升0.1个百分点。

也门发生四起爆炸袭击

造成至少88人死亡

新华社萨那3月20日电(记者刘万利 商英侠)据也门安全部门官员说,也门20日发生四起针对清真寺和政府机构的爆炸袭击,造成至少88人死亡。一名不愿透露姓名的安全官员告诉新华社记者,位于首都萨那东部的两座清真寺当天几乎同时遭到袭击,两名袭击者在大量民众祈祷时引爆了身上的炸弹,造成至少55人死亡,数十人受伤。该官员说,这两座清真寺在什叶派胡塞武装组织控制下,多数死伤者是胡塞组织的支持者。此外,也门北部萨达省20日中午发生两起爆炸袭击,一起针对政府机构,造成15人死亡;另一起发生在清真寺,造成18人死亡。



3月20日,在也门首都萨那,人们清理发生爆炸的清真寺。新华社发